
Lessing spielt Schach 

Lösungen zu den Problemen des Monats Dezember 

1. Aufgabe: 

1. Zug: Der  weiße Läufer zieht von e6 nach f7. Matt! 

Die Schlussstellung sieht wie folgt aus: 

 

2. Aufgabe: 
 

1. Zug: Der  weiße Läufer zieht von f3 nach h7. Schwarz kann mit jedem beliebigen Zug antworten. Das Matt im nächsten Zug 
lässt sich nicht mehr verhindern. 

2.  Zug: Die Dame von c7 schlägt den Bauern auf f7. Matt!   
Die Schlussstellung sieht wie folgt aus: 

  
 

 

 



 

3. Aufgabe:   

1. Zug: Der weiße Läufer zieht von d5 nach e6. Somit hat der schwarze König nur noch die beiden Felder b8 und a8. Im 

gesamten Endspiel wird der schwarze  König nur noch zwischen diesen beiden Feldern pendeln. Der schwarze König muss 

nun von b8 nach a8 ziehen. 

2. Zug: Der weiße Springer zieht von b7 nach c5. Der schwarze König muss von a8 nach b8 ziehen. 

3.  Zug:  Der weiße Springer zieht nun von c5 nach a6. Schach! Der schwarze König ist gezwungen, von b8 nach a8 zu ziehen.  

4. Zug: Der weiße Läufer zieht von e6 nach d5. Matt!     

Die Schlussstellung sieht so aus: 

 


